

Overleg algemeen bestuur OPENBARE DEEL

14 december 2023

Algemeen	
Aanwezig	Gerhard van den Top (voorzitter), Karin van Hunnik (Hilversum), Bert Rebel (Huizen), Mirjam Havinga (Eemnes), Gert Zagt (Wijdmeren), Flip de Groot (Laren), Hugo Bellaart (Gooise Meren, gedeeltelijk), Joke Lanphen (Blaricum, gedeeltelijk) Igor Meuwese, Jacqueline Agricola, Sabien von dem Borne, Marije Mansfeld, Marlies van der Linden (Regio Gooi en Vechtstreek).
Contactpersoon	Marlies van der Linden
E-mail	m.vanderlinden@regiogv.nl
Vertrouwelijk	Nee
Kenmerk	DOC-23003174

1. Opening en mededelingen

Inhoud
<ul style="list-style-type: none"> - De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Vanuit Laren wordt Nanning Mol vervangen door Flip de Groot. Hugo Bellaart en Joke Lanphen moeten de vergadering eerder verlaten. - De AB-leden koppelen kort terug over de heidag. De heidag is als prettig ervaren; er zijn goede gesprekken gevoerd en het is nu van belang om hier een vervolg aan te geven. Dit vervolg betreft o.a. de verhouding tussen de portefeuillehoudersoverleggen en het algemeen bestuur en de versterking van de ambtelijke samenwerking. De terugkoppeling vanuit de Regio wordt nog naar de AB-leden verzonden. - N.a.v. de heidag ligt bij de griffiers het verzoek om de ronde langs de raden van de heren Van den Top en Mol in te plannen. Voor de BEL-gemeenten kan de ronde gecombineerd worden. - Dhr. Zagt koppelt terug over de presentatie over de lobby strategie en de inzet voor de regionale propositie op het fysiek domein. Naar aanleiding hiervan moet ook het gesprek worden gevoerd of bestuurders hierop willen investeren.
Acties
<ol style="list-style-type: none"> 1. Terugkoppeling heidag verzenden naar AB (mw. Van der Linden). 2. Ronde langs de raden voor BEL gezamenlijk (bestuurders en mw. Van der Linden aan griffies laten weten).

2. Vaststellen agenda

Inhoud
Vanwege het eerdere vertrek van dhr. Bellaart wordt gestart met de agendapunten onder uitvoering (benoeming DPG en toekomstbestendige GGD en Jeugd en Gezin). De agenda wordt vastgesteld.
Besluit
<ol style="list-style-type: none"> 1. Agenda algemeen bestuur 14 december (DOC-23002664) wordt vastgesteld.

3. Verslag 7 september

Inhoud
De verslagen van het gecombineerde algemeen/dagelijks bestuur van 7 september 2023 worden conform vastgesteld.
Besluit
Het algemeen bestuur stelt vast:
<ol style="list-style-type: none"> 2. Het verslag van de het gecombineerde algemeen/dagelijks betstuur d.d. 7 september 2023, openbare deel (DOC-23001839) 3. Het verslag van de het gecombineerde algemeen/dagelijks betstuur d.d. 7 september 2023, besloten deel (DOC-23002158)

4. Benoeming nieuwe directeur publieke gezondheid

Inhoud

- De huidige directeur publieke gezondheid (DPG), de heer A.R.J. Stumpel, gaat begin 2024 met pensioen. Na het doorlopen van een externe sollicitatieprocedure wordt voorgesteld om mevrouw J. Boomsma per 1 januari 2024 te benoemen als directeur publieke gezondheid. De benoeming vindt plaats door het algemeen bestuur van de GGD (lees: Regio) in overeenstemming met het algemeen bestuur van de Veiligheidsregio.
- Het bestuur van de Veiligheidsregio heeft op 6 december ingestemd met de voorgenomen benoeming. Het algemeen bestuur van de Regio benoemt mw. Boomsma bij acclamatie tot nieuwe directeur publieke gezondheid.
- Mw. Lanphen adviseert om zo spoedig mogelijk een nieuwe waarnemend DPG te benoemen. Dhr. Meuwese geeft aan dat hier al aan wordt gewerkt.

Besluit

4. Bij acclamatie wordt mevrouw J. (Joek) Boomsma, geboren op 9-06-1973, met ingang van 1 januari 2024 benoemd als directeur publieke gezondheid.

5. Vertrouwelijk agendapunt (separaat verslag)

6. Kaderbrief

Inhoud

- Dhr. Rebel licht toe dat de brief bestemd is voor de raden om hen te laten delen in de ontwikkelingen. De brief wordt ter kennisname naar de raden gezonden. Voor de Regio begint hiermee het traject naar de begroting 2025. De geleerde les vanuit de afgelopen jaren is om niet alleen ontwikkelingen te benoemen, maar in de kaderbrief ook concrete bedragen aan deze ontwikkelingen te koppelen.
- Voor enkele zaken, bv. de versterking op Visit Gooi & Vecht en de beleidscoördinatie toerisme vanuit het PFHO Economie en Innovatie is een integrale afweging van het algemeen bestuur nodig.
- Dhr. Rebel wil als bij het opstellen van de begroting al zicht is op de groeipercentages van de lonen dit percentage dan opnemen.
- Tijdens de vergadering van het algemeen bestuur van 15 februari wordt over de wensen met financiële consequenties gesproken (Visit, beleidscoördinatie toerisme, lobbyist, werk en participatie). Eind februari 2024 moet de richting helder zijn om dit te kunnen verwerken in de begroting 2025. Vooruitlopend daarop kunnen gesprekken gevoerd worden over wat er mogelijk is.
- Dhr. Rebel wordt gemandateerd om de kaderbrief aan te passen zodat deze in route gebracht kan worden naar de raden.

Acties

3. Tijdens de vergadering van 15 februari worden alle wensen met financiële consequenties besproken ten behoeve van opname in de begroting 2025.

Besluit

6. Het algemeen bestuur stelt de Kaderbrief 2025 vast en mandateert dhr. Rebel om de laatste aanpassingen door te voeren.
7. Het algemeen bestuur stemt in met verzending van de kaderbrief 2025 aan de colleges ten aanzien van informatievoorziening aan gemeenteraden.

7. Bestuursrapportage 2023 & Begrotingswijziging 2023-02

Inhoud

- Mw. Von dem Borne geeft aan dat op basis van de zienswijzen twee correcties zijn doorgevoerd:
 1. Het resultaat op Bescherming & Opvang wordt gerestitueerd aan gemeenten.
 2. De indexatie van de centrumgemeentebijdrage voor het Zorg- en Veiligheidshuis is uit de begrotingswijziging gehaald; gemeenten gaan in overleg of en zo ja op welke wijze de indexatie van deze bijdrage vormgegeven wordt.
- Het algemeen bestuur stelt de begrotingswijziging 2023-02 vast en stuurt de reactie op de zienswijzen aan de raden toe en voegt de aangepaste begrotingswijziging daarbij.

Besluit

8. Het algemeen bestuur stelt de Begrotingswijziging 2023-02 vast, gelezen de reactie op de ontvangen zienswijzen van gemeenteraden

8. Reactie op de management letter

Inhoud

- Dhr. Rebel geeft een korte toelichting. Dhr. De Groot vraagt of het vierogenprincipe uitvoerbaar is. Dhr. Rebel geeft aan dat dit veelal via systemen goed in te regelen is.
- Dhr. Rebel vraagt naar de grip op de aanbesteding bij de RAV. Mw. Von dem Borne geeft aan dat hier hard aan gewerkt wordt met een pilot bij Inkoop & Contractbeheer voor het centraliseren van deze inkoop.
- Dhr. Van den Top wil graag een keer verder spreken over de NIS2-richtlijn.

Acties

4. NIS2-richtlijn voor een volgende AB-vergadering agenderen (mw. Van der Linden).

Besluit

9. Het algemeen bestuur neemt kennis van de reactie op de management letter.

9. Gemeenschappelijke regeling

Inhoud

- Mw. Van der Linden geeft aan dat zij naar aanleiding van ambtelijk-technische opmerkingen nog twee aanvullingen in de toelichting doorvoert. Dit betreft zaken ter verduidelijking van de huidige werkwijze. Het gaat om een aanvulling bij artikel 14 (zienswijzen en burgerparticipatie) waarin de toelichting wordt aangevuld met de zin dat het algemeen bestuur bij elk traject de afweging maakt op welke wijze raden worden betrokken én dat bij de Grondstoffenvisie raden altijd om zienswijzen wordt gevraagd. Deze toelichting stond al in de nota van beantwoording. Nu wordt het ook nog opgenomen in de toelichting van de gemeenschappelijke regeling. De andere aanvulling is dat bij inkooptrajecten sociaal domein de beleidsvoorbereiding via het portefeuillehoudersoverleg verloopt (door een verwijzing naar artikel 24 = het portefeuillehoudersoverleg, in de toelichting op te nemen).
- Het algemeen bestuur stelt de gewijzigde gemeenschappelijke regeling vast.

Besluit

10. Het algemeen bestuur stelt de gewijzigde gemeenschappelijke regeling vast en geleid deze door naar gemeenten voor lokale vaststelling (uiterlijk 1 april besluitvorming gevraagd).

10. Actualisatie RSA agendatool

Inhoud

Mw. Agricola geeft aan dat dit de tweede actualisatie van de RSA agendatool is. De geactualiseerde agenda wordt door het algemeen bestuur aangeboden aan de gemeenteraden. De gemeenteraden kunnen aan de hand van de agenda het gesprek voeren met hun college of hun afgevaardigde in het algemeen bestuur. Het algemeen bestuur stelt deze vast.

Besluit

11. Het algemeen bestuur stelt de tweede actualisatie van de agendatool bij de RSA 2023-2026 vast en stuurt deze naar de gemeenten.

11. Brief Wijdmeren

Inhoud

- Dhr. Meuwese geeft aan dat de brief gericht wordt aan de raad van Wijdmeren. Inzet is om de brief door een bestuurder van de Regio te overhandigen tijdens de vergadering over het raadbesluit van 15 januari. Over het proces wordt afgestemd met gemeentesecretaris mw. Halman en AB-lid dhr. Zagt.
- Tekstuele opmerkingen kunnen worden gestuurd naar mw. Mansfeld.

Besluit

12. De brief voor de raad van Wijdmeren wordt vastgesteld.

12. Vertrouwelijk agendapunt (separaat verslag)

13. Rondvraag en sluiting

Inhoud

- Het algemeen bestuur stemt in met de conform stukken.
- Mw. Van Hunnik vraagt aandacht voor een locatie voor de internationale schakelklas. De ISK moet uit Naarden vertrekken en er is tussen zomer 2024 en 2027 een locatie nodig. Mw. Van Hunnik wil hier een overleg met de bestuurders voor plannen. Mw. Havinga geeft aan dat Tomin hier ruimte voor heeft.
- Dhr. Rebel vraagt aandacht voor zorgvuldige behandeling onder Regio vlag. Als concreet voorbeeld verwijst hij naar het Gooische Nest. Dierenwelzijn maakt geen onderdeel uit van onze samenwerkingsagenda, maar dit onderwerp is wel bij de Regio op de agenda terecht gekomen. Hij is van mening dat als een onderwerp/thema niet geborgd is in de regionale samenwerking, afstemming hierover buiten het regionale overleg moet plaatsvinden.
- Mw. Van der Linden geeft aan dat het Meldpunt wet goed huurderschap op verzoek van de gemeenten vanaf 1 januari 2024 door de Regio wordt uitgevoerd. Besluitvorming hierover vindt plaats in de colleges. Als alle colleges conform besluiten komt het met terugwerkende kracht in februari 2024 met een DVO op de agenda van het algemeen bestuur.
- Dhr. Meuwese vraagt of naar aanleiding van het idee tijdens de heidag om alle colleges een keer bij elkaar laten komen het algemeen bestuur instemt met het plannen en organiseren van deze bijeenkomst door de Regio. Het algemeen bestuur vindt dit een prima initiatief.

Acties

5. Plannen bijeenkomst voor alle colleges (Regio).

14. Conform: wijziging afvalstoffenverordening

Inhoud

Om te kunnen voldoen aan de eisen uit de Omgevingswet en de daarmee verwante regelgeving wordt aan het algemeen bestuur voorgesteld de Afvalstoffenverordening 2017 in lijn te brengen met de Omgevingswet. Dat houdt in dat er technische aanpassingen worden doorgevoerd waarmee wordt verwezen naar de Omgevingswet en aanverwante wet- en regelgeving. Tevens worden enkele redactionele aanpassingen gedaan.

Besluit

14. Het algemeen bestuur wijzigt de Afvalstoffenverordening Regio Gooi en Vechtstreek 2017 om te kunnen voldoen aan de eisen uit de Omgevingswet.

15. Conform: intrekking verordening elektronische bekendmaking

Inhoud

De Verordening elektronische bekendmaking Regio Gooi en Vechtstreek 2016 is overbodig geworden en achterhaald door de inwerkingtreding van de Wet elektronische publicaties per 1 juli 2021. Aan het algemeen bestuur wordt voorgesteld deze verordening in te trekken, dit intrekkingbesluit bekend te maken in het Blad gemeenschappelijke regeling en deze intrekking te laten terugwerken tot en met 1 juli 2021. Daarnaast wordt aan het algemeen bestuur voorgesteld om het Regiokantoor en het kantoor van de GAD aan te wijzen als locaties waar fysiek wettelijk voorgeschreven terinzageleggingen van publicaties en kennisgevingen kunnen plaatsvinden. Fysieke terinzagelegging van wettelijk voorgeschreven terinzageleggingen blijft verplicht, omdat niet alle inwoners van de Regio digitaal vaardig zijn. Op deze locaties zijn publicaties en kennisgevingen verkrijgbaar en liggen stukken ter inzage.

Besluit

15. Het algemeen bestuur trekt de Verordening elektronische bekendmaking Regio Gooi en Vechtstreek 2016 in en laat deze intrekking terugwerken tot 1 juli 2021.
16. Het algemeen bestuur wijst het hoofdkantoor van de Regio Gooi en Vechtstreek aan de Burgemeester de Bordesstraat 80 en het kantoor van de GAD Gooi en Vechtstreek aan de Hooftlaan 32 te Bussum aan als locaties waar wettelijk voorgeschreven terinzageleggingen van publicaties en kennisgevingen van het algemeen en dagelijks bestuur fysiek plaatsvinden.

16. Conform: dienstverleningsovereenkomst Overleg Veilig Verder

Inhoud

De Jeugdwet verplicht gemeenten om een proces in te richten ten behoeve van de samenwerking bij de toeleiding naar jeugdbescherming of jeugdreclassering. Sinds 2015 voert de Regio op verzoek van gemeenten de jeugdbeschermingstafel uit (Overleg Veilig Verder). De Regio organiseert overleg, levert een voorzitter en administratieve ondersteuning. Deze afspraken zijn nog niet vastgelegd. Er is behoefte aan duidelijkheid over verantwoordelijkheden, verwerken van persoonsgegevens (van de ouders en jeugdigen wiens situatie wordt besproken tijdens het OVV) en klachten. Door het afsluiten van een dienstverleningsovereenkomst worden afspraken en verantwoordelijkheden vastgelegd.

Besluit

17. Het algemeen bestuur besluit tot het verrichten van diensten ten behoeve van de Jeugdbeschermingstafel Overleg Veilig Verder.
18. Het algemeen bestuur stelt de dienstverleningsovereenkomst "opdracht tot het verrichten van diensten ten behoeve van de Jeugdbeschermingstafel Overleg Veilig Verder" onder voorbehoud van instemming door de colleges vast.

17. Conform: dienstverleningsovereenkomst RET

Inhoud

De dienstverleningsovereenkomst voor het RET (als bedoeld in het Convenant Regionaal Expertteam Jeugd Gooi en Vechtstreek) verloopt eind 2023 en moet worden verlengd. Er was al in de DVO van 2023 opgenomen dat de financiering per 2024 structureel wordt opgenomen in de begroting. Met deze DVO worden ook de inhoud van de dienstverlening, de afspraken en de voorwaarden voor de dienstverlening structureel vastgelegd.

Besluit

19. Het algemeen bestuur stelt de DVO RET onder voorbehoud van instemming door de colleges vast.

18. Conform: uitbreiding respijtovereenkomst (Retrovo)

Inhoud

Het huidige budget op basis van de beschikbaarheid van 4 bedden (prijspeil 2023) is €280.684,-. Met een uitbreiding van 4 bedden komt het te financieren budget uit op (€280.684,- x 2 =) €561.368,-, waarmee er ingaande 2023 €280.684,- structureel hogere uitgaven zullen zijn. Deze extra uitgaven worden gefinancierd met de middelen van Bescherming en Opvang, binnen de daarvoor geldende financiële kaders. Voor het kalenderjaar 2023 vindt hiervoor een uitnutting van het resterende budget van de brede aanpak dakloosheid plaats en eventueel een onttrekking in 2024 via de reserve en ingaande 2025 wordt dit bedrag ondergebracht in de begroting Bescherming en Opvang. Dit is mogelijk omdat er op een aantal maatregelen geen of structureel lagere kosten te verwachten zijn dan begroot, zoals ook verwoord in de Bestuursrapportage (Berap) van de Regio. Omdat het onttrekken uit reserves een bevoegdheid van het algemeen bestuur is, ligt voorstel 2: 'Instemmen met het in 2024 eenmalig dekken vanuit de reserve Bescherming en Opvang' nu voor bij het AB.

Besluit

20. Het algemeen bestuur stemt in met het in 2024 eenmalig dekken van de uitbreiding van de respijtovereenkomst (Retrovo) vanuit de reserve Bescherming en Opvang.